

Prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.

Právnická fakulta University Karlovy

Posudek oponentky pro profesorské jmenovací řízení

Autorka posudku:

prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.

Působíště autorky:

Právnická fakulta Univerzity Karlovy, Praha, Česká republika

Katedra občanského práva

Email: mackova@prf.cuni.cz

Uchazeč:

doc. JUDr. Peter Molnár, PhD.

Pracoviště uchazeče:

Právnická fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, Košice

Obor jmenovacího řízení: občanské právo

Vyjádření k náležitostem inauguračního spisu a posudek činnosti kandidáta:

Pro účely vypracování tohoto posudku byl oddělením vědy a doktorandského studia University Komenského v Bratislavě poskytnut obsáhlý spis. Z informací a údajů v tomto spisu uvedených vychází tento posudek.

V rámci tohoto posudku byly informace ze spisu hodnoceny ve smyslu Vnútorného predpisu č.7/2014, tj. úplné znění *Zásad habilitačného konania o udelenie titulu docent a vymenúvacieho konania za profesora na Univerzite Komenského v Bratislave*.

Mj. byla tedy hodnocena vzdělávací činnost uchazeče, jeho tvorba studijních materiálů, jeho vědecko-výzkumná činnost, ohlasy na jeho publikační výstupy (tuzemské i zahraniční), vědecká škola uchazeče a doporučení zahraničními odborníky.

Pokud jde o vzdělávací činnost uchazeče, podle dat dostupných ve spise, kandidát stanovenou délku i rozsah výuky výrazně překračuje a již dlouhou dobu ve velkých objemech hodin vyučuje občanské právo procesní ve všech formách studia a jeho ústavněprávní rozměr pak zejména ve výuce postgraduální.

Prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.

Právnická fakulta University Karlovy

Pedagogicky kromě toho působí ve všech formách testování znalostí i jako člen příslušných komisí (včetně habilitačních)

Stejně tak je kvalitní rozsah jeho publikačních výstupů a jejich citační ohlas (tuzemský i zahraniční). Ve svých publikačních výstupech se zaměřuje na klíčové a doktrinálně i interpretačně náročné otázky platného procesního práva i civilně procesní vědy. Jeho publikace jsou zastoupeny u prestižních nakladatelství s vysokým odborným renomé (C.H.Beck, WoltersKluwer). Jde mj. od díla zaměřená na nepeněžitou exekuci nebo na jiné otázky procesního práva v respektovaných komentářích autorů prof. Števčeka a prof. Ficové.

Rovněž tak vědecká škola uchazeče je reprezentována dostatečným počtem doktorandů, kteří studium řádně dokončili. Další ve studiu aktuálně řádně pokračují. Dvě doktorandky vedené kandidátem dokonce pokračují v akademickém působení jako vysokoškolské učitelky. Kandidát se aktivně podílel na úspěšném zvládnutí pěti grantových úkolech (z toho šlo ve čtyřech případech o projekty VEGA a jeden projekt RIFIV).

Pokud jde o oborové zaměření, mohu konstatovat, že jak výběr témat, kterými se kandidát zabývá v publikačních výstupech, tak témata zpracovaná pod jeho vedením jeho doktorandy svědčí o jasné oborové zaměřenosti s mezioborovými přesahy a představují základní a interpretačně nejsložitější oblasti procesního práva civilního (mj. jde o předběžná opatření, rozsudek, princip materiální a formální pravdy, princip arbitrárního pořádku nebo jednání odvolacího soudu). Jasné oborové zaměření kandidáta potvrzuje i výběr tématu pro jeho inaugurační přednášku, v níž se bude věnovat procesní aktivitě strany sporu jako limitu přezkumné činnosti opravného soudu v opravném řízení. Přínos kandidáta lze spatřovat mj. v doktrinálním rozvoji základních institutů procesního práva jak z oblasti řízení nalézacího (včetně významného zaměření na řízení opravné), tak z oblasti exekučního vymáhání plnění. Současně nelze pominout, že kandidátův odborný zájem směřuje i do oblasti práva soukromého (zejm. do oblasti odpovědnosti za dluhy a věcných práv, konkrétně zástavního práva).

Kandidát má rovněž praktickou osobní zkušenost z aplikace a interpretace práva z výkonu funkce exekutora, reprezentanta exekutorské profese a nyní soudce Ústavního soudu SR. Jeho odborná kompetence proto logicky byla a je využívána rovněž na půdě Justiční akademie Slovenské republiky.

Kromě těchto kritérií je splněna i podmínka doporučení kandidáta zahraničními profesory. V případě doc. Molnára jsou doložena doporučení prof. Osztoivits (Budapest), prof. Kościółek (Rzeszów) a prof. Stoica-Constantin (Constanta).

Závěr:

Doc. JUDr. Peter Molnár, Ph.D. je podle shora uvedeného odborně vyžralou osobností. V dosavadní odborné vědecké, akademické i praktické činnosti pana kandidáta jsou podle dostupných informací zcela naplněna kritéria stanovená pro jmenování profesorem, a proto

Prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.

Právnická fakulta University Karlovy

d o p o r u č u j i, aby - po splnění dalších kroků inauguračního řízení, včetně úspěšné inaugurační přednášky - byl jmenován profesorem pro obor občanské právo.

V Praze 29.1.2024

Prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.,

v.r.